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ATA DA 1ª SESSÃO SOLENE DE ENTREGA DE TÍTULO HONORÍFICO DE 

REDENÇÃO-PA  
 

Às dez horas e quinze minutos, do dia cinco, do mês de maio, do ano de dois mil e vinte 
e três, na Sala das Sessões da Câmara Municipal de Redenção – PA. Plenário Pedro 
Alcântara, reuniram os Vereadores do Município de Redenção, sob a Presidência do 
vereador Rodrigo Universo, auxiliado pelos vereadores Denison Moreira na 1ª 
Secretaria, Leandro Onofre na 2ª Secretaria e Marcos Sergio na vice-presidência 
Solicitou ao 1º Secretária a fazer verificação do quórum. Houve quórum, com a 
ausência do vereador Bella, Hugo Tomé e Delegado Washington. Convidou para 
compor a Mesa Diretiva dos trabalhos o Deputado Federal Joaquim Passarinho e o 
Prefeito Municipal Marcelo Borges. Convidou para compor a TRIBUNA DE HONRA: 
Todos os Secretários Municipais. Em seguida, solicitou a todos a ficar de pé em 
saudação as Bandeiras Nacional, Estadual e Municipal e ouvirem a execução do Hino 
Nacional Brasileiro. Na sequência, foi lido um trecho bíblico: Provérbios 11: 1, pelo 2º 
Secretário. Em seguida, o Presidente solicitou ao 1º Secretária a fazer leitura da 
PAUTA: Entrega de TÍTULO DE CIDADÃO HONORÍFICO DE REDENÇÃO-PA ao 
Deputado Federal Joaquim Passarinho. Após, o Presidente passou a palavra aos 
vereadores inscritos: Fez uso da palavra o vereador Nilton César, que cumprimentou a 
todos presentes e fez uma breve recordação do dia 21 de setembro de 2017, dia em 
que o vereador Evilázio Chaves concedeu o título de cidadão ao Deputado Federal 
Joaquim Passarinho, e parabenizou o vereador pela iniciativa. Disse que no seu 
primeiro ano de mandato, uma das primeiras personalidades politicas que escolheu 
estudar para homenagear nesta casa foi o deputado Joaquim Passarinho, mas como o 
vereador Evilázio já tinha feito isso não pôde conceder esta homenagem, mesmo assim 
ficou muito feliz por esse reconhecimento merecido. E como parlamentar desta casa 
continua acreditando no trabalho deste deputado. Naquele dia como indicação do ex-
vereador Paulo CDE, também recebeu a mesma homenagem. E por ironia do destino 
fica muito feliz em estar junto com os colegas para fazer essa entrega simbólica e de 
coração do povo de Redenção a esta grande personalidade política, e que a partir de 
agora o mesmo é um cidadão de Redenção, mas pediu para o mesmo o voto para 
vereador nas próximas eleições. Disse que tem aprendido muito nesse meio politico e 
que é comum sair candidato e depois o cidadão falar que não votou por que não pediu 
o voto. Muitas vezes foi a Brasília-DF ao gabinete desse deputado e graças o amor que 
o mesmo tem por esta terra sempre foi atendido nas demandas de nossa cidade. 
Pediu-lhe uma ambulância e que a mesma já estar rodando em nosso município. E 
convidou o prefeito e deputado e vereadores e todos que estão presentes para o evento 
festa das nações que acontecerá no Parque de Exposições em nossa cidade nos dias 
05 e 06 de maio do corrente ano. E pediu para mostrar um vídeo a respeito desse 
evento, sendo que toda a renda será destina ao Hospital do Câncer de Barretos. Fez 
uso da palavra o vereador Renival, que destacou a presença de alguns companheiros 
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da classe mototaxista que vieram homenagear o deputado Federal Joaquim Passarinho 
pelos feitos a categoria. O deputado lhe fez um convite lá atrás e confessa que estar 
sendo um experiencia muito boa, onde o mesmo lhe disse que os homens bem tem que 
vir para politica e hoje está aqui. Agradeceu ao deputado pelos feitos em toda o nosso 
Estado e em especial em Redenção. Foi à Brasília-DF no ano passado com o Prefeito 
Marcelo e pediu para o deputado uma emenda para ser construída uma academia ao ar 
livre para setor Vila da Pedra, e agradeceu aos quatro pontos de mototáxis e o mesmo 
já garantiu mais quatro pontos de mototaxi que ainda serão construídos este ano. Por 
fim, parabenizou o vereador Evilázio Chaves pela indicação, por que a escolha do 
mesmo foi espetacular e tem o seu total apoio. Fez uso da palavra o vereador João 
Lúcio, disse que o vereador Nilton pode ser multado caso alguém se sinta com ciúmes 
por ter pedido voto ao deputado antes do período de campanha. Informou que sentou 
com o Prefeito, e o mesmo afirmou que precisavam dá um título de cidadão ao 
deputado Joaquim Passarinho, e ele já tinha sido homenageado, mas não tinha 
recebido ainda esse título, foi quando tiveram a ideia de fazer esta sessão solene de 
entrega. Afirmou que é uma honra em poder estar presente participando desse 
momento de gratidão. Mesmo antes de apoiar o Deputado Joaquim Passarinho, via um 
grande diferencial em seu tratamento com as pessoas que lhe procuravam. Lembra que 
na pandemia esse deputado ia lá fora lhe receber mesmo quando o acesso era restrito, 
homem dedicado, refinado e para sua pessoa é uma honra ter podido participar desta 
campanha que o reconduziu ao cargo e o mesmo foi o deputado mais bem votado, com 
muita justiça, em Redenção. informou que contribuiu com este município como 
Secretário de Saúde, e a senhora Hágda como adjunta e toda equipe teve a mão amiga 
do deputado Joaquim Passarinho, e tudo que ele pôde fazer durante a pandemia ele 
fez, com recursos e equipamentos destinados a Redenção, e o mesmo de fato fez a 
diferença. E continua ajudando a Secretaria de Saúde e a prefeitura de modo geral e se 
sente honrado em poder fazer parte da base do mesmo. Acredita que esse é um dos 
títulos honoríficos mais bem dados desta casa de leis. O Presidente solicitou ao 1º 
Secretário a fazer a leitura do Oficio do vereador Delegado Washington que justifica a 
sua ausência nesta sessão solene. Após a leitura, fez uso da palavra o vereador Zé 
Roberto, que cumprimentou o vereador Rodrigo Universo pelo seu aniversário, 
cumprimentou o Deputado Joaquim Passarinho pela homenagem merecida. Afirmou 
que está na política pelos filhos e netos, e fica muito feliz em ouvir todos os vereadores 
nesta casa. agradeceu a presença de todos, ouviu a justificativa do vereador Delegado 
Washington, mas queria que todos os vereadores estivessem presentes, mas por 
alguma razão alguns não puderam está presente e que todo o vereador precisa de um 
representante na ALEPA e em Brasília-DF. Lembrou que um dos momentos melhore de 
sua vida foi quando recebeu em Tupaciguara um título de cidadão, e precisam sim de 
um representante lá fora, e lamenta muito por que o Deputado Joaquim Passarinho 
esteve na porta de sua casa por mais de hora em busca de apoio, mas não pôde ajuda-
lo por ter na época feito um compromisso com senhor Emerson Monsef, mas irá à 
Brasília buscar apoio para construção dos hospitais da mulher, do homem e da criança. 
Buscará também recursos para a futura praça João Lalão, essa praça levará o nome de 
um homem que foi um grande produtor rural e doou o terreno para construção do 
frigorifico e área do Parque de Exposições em nossa cidade, e quer que a praça seja 
construída na Thompson Filho. E afirmou que todo ser humano tem um objetivo e uma 
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história, e que apoiará sim o Prefeito Marcelo, a pessoa que o mesmo indicar para dar 
continuidade aos trabalhos em nossa cidade. E se o deputado Joaquim Passarinho já 
fez muito por Redenção, acredita que o mesmo fará ainda muito mais agora sendo um 
cidadão reconhecido de nossa cidade. E aquilo que o mesmo tem feito pelo povo do 
Pará isso é prova que Deus é com ele e que de fato ele é um homem bom. Fez uso da 
palavra o vereador Denison Moreira, disse que só um homem com esse quilate 
consegue lotar uma casa como esta e o parabenizou por isso. O deputado 
homenageado nesta manhã tem 38 anos dedicado ao povo, e nesses 38 anos o 
mesmo foi vereador, deputado estadual e agora deputado federal pela segunda vez. E 
é um grande reconhecimento que o povo paraense tem com o deputado Joaquim 
Passarinho, e o mesmo tem conquistado quase 60% dos votos onde tem prestado um 
grande trabalho. Sabe que o voto do mesmo está sendo muito disputado, mas pediu o 
apoio do mesmo que teve mais de dez mil votos só em Redenção nas ultimas eleições.  
Fez uso da palavra o vereador Evilázio Chaves, disse que na época que o ex-
presidente Leonardo fez uma homenagem para o Deputado Joaquim Passarinho, isso 
por indicação do vereador Evilázio Chaves, mas devido a agenda do deputado não 
puderam entregar o título de cidadão ao mesmo, e fica agora muito feliz em poderem 
fazer essa entrega, como gratidão pelos recursos que esse deputado já destinou para 
Redenção e o reflexo é justamente os mais de 10 mil votos que ele recebeu em nossa 
cidade nas ultimas eleições. Hoje o mais importante é saber que estão entregando esse 
título e parabenizou o Presidente da casa pela realização desta sessão e desejou boas 
vindas ao deputado Joaquim Passarinho em nossa cidade. Fez uso da palavra o 
vereador Rodrigo Universo, que cumprimentou a todos presentes e comentou sobre a 
experiência que teve com o deputado Joaquim Passarinho, sobre os investimentos e 
obras que o mesmo fez talvez fique redundante falar, mas fala da pessoa, onde foi um 
dia a Brasília-DF, e aguardava o vereador na época Paulo CDE, e estava no congresso, 
e na época era meio feinho, e chegou todo sem graça para falar com o deputado 
naquele lugar que exala poder. Mas o deputado Joaquim Passarinho lhe atendeu com 
tanta humildade e atenção que ficou marcado para sempre em sua memória, onde o 
mesmo teve a humildade de apresentar todos os departamentos e pessoas importantes 
daquele lugar, e tem isso como referência dessa pessoa, onde recebeu aquele jovem e 
da mesma forma também recebe o povo de Redenção. Ele já tinha recebido essa 
comenda por que o mesmo já vinha fazendo por Redenção e o gradeceu por tudo que 
está fazendo por nossa cidade e pediu para Deus o abençoar e que Redenção é grata 
por tudo que tem feito. Os onze mil votos que o mesmo teve já é uma resposta, mas 
não podia deixar de agradece-lo por tudo. Fez uso da palavra o vereador Neguinho 
Eletricista, que reconheceu a grandeza do Deputado Joaquim Passarinho e estar 
muito feliz em poder estar participando desse momento de agradecimento por tudo que 
o mesmo tem feito em prol de Redenção. Fez uso da palavra o vereador Marcos 
Sérgio, que cumprimentou a todos e parabenizou o Deputado Joaquim Passarinho por 
esta merecida homenagem e que o investimento do mesmo por nossa cidade é muito 
grande, isso vem sendo feito por um longo tempo. Afirmou que o mesmo é um homem 
de palavra, e também tem buscado ter esse mesmo exemplo. Tenta por três anos 
conseguir recursos para a construção de uma quadra de esportes para a Escola no 
setor Jardim Cumaru, foi uma promessa de campanha. E por mais que não cumpra 
essa palavra dada, mas pelo menos o seu esforço foi grande, portanto, pediu o apoio 



4 

 

ao deputado Joaquim Passarinho nessa demanda. Fez uso da palavra o vereador 
Leandro Onofre, que cumprimentou a todos presentes e agradeceu ao deputado 
Joaquim Passarinho, e afirmou que dá uma homenagem ao deputado não é difícil, mas 
ter essa casa lotada é um grande feito. Agradeceu ao homenageado pela oportunidade 
de estar no PSD, e estar como vereador graças ao apoio desse deputado e do prefeito 
Marcelo, e veio para esta casa como o segundo vereador mais bem votado. Agradeceu 
a senhora Ilza em Brasília, e disse que lá pegam chá de cadeira duas, três horas e até 
de oito horas, mas o gabinete do Deputado Joaquim Passarinho é uma extensão de 
Redenção, e afirmou que é muito satisfatório seu atendimento, e afirmou que não foram 
só dez milhões de reais destinadas a Redenção, mas sim, mais de vinte milhões que 
esse deputado já destinou a nossa cidade. entre esses vinte milhões de reais 
agradeceu pela obra que é o Parque Ambiental de Redenção. Agradeceu ao deputado 
pela pessoa que é e pelo carinho que o mesmo tem por nossa cidade e tem certeza 
que Redenção continuará sendo ajudada por esse grande homem. Fez uso da palavra 
o Prefeito Marcelo Borges, disse que hoje é um dia muito especial ao maior e melhor 
deputado que Redenção já teve, Deputado Joaquim Passarinho. Agradeceu a cada 
vereador e ao vereador Evilázio Chaves por dá o tiro certo de homenagear um homem 
público diferenciado e que não têm palavras para agradecer, mas tem uma que é 
especial que é: gratidão por tudo que tem feito por Redenção. sendo essa pessoa 
amiga, conselheira nesses dez anos de vida pública que tem. Por quinze minutos que 
teve com o mesmo lhe conquistou e desde então tem sido muito fiel. Disse que é muito 
difícil fazer política e lhe honra saber que esse homem por onde quer que passou não 
deixou nenhuma mancha. Ele tem sido honrado por onde tem passado por 
personalidade da política o prefeito de São Paulo Tarcísio Freitas. Afirmou que se sente 
horando em andar com esse deputado em qualquer lugar do país, e a promessa que o 
mesmo fez era se tirasse em Redenção mais de dez mil votos transferiria o seu título de 
eleitor para Redenção, e como é um homem de palavra agora transferiu o titulo de 
eleitor para Redenção. E agradeceu a todos que estão aqui para agradecer por tudo 
que o deputado Joaquim Passarinho tem feito por esta cidade, e sendo político ou não 
pediu para contar com sua pessoa como amigo. Em seguida, o Presidente convidou a 
todos os vereadores para que juntos entregassem ao deputado Joaquim Passarinho o 
Título Honorífico de Cidadão Redencense, pela contribuição do mesmo com o 
desenvolvimento de nossa cidade. Após, fez uso da palavra o Deputado Federal 
Joaquim Passarinho, disse que certa vez falando com o seu tio, ele lhe disse: “quando 
alguém falar mal de sua pessoa, pergunte a ela qual o bem que tem feito a ele? Por 
que as vezes a gratidão é um fardo muito pesado para algumas pessoas carregarem”. 
Não é fácil ser vereador por quatro mandatos, e como vereador ser presidente do 
legislativo, e ainda dizer para o seu partido que não poderão contar com sua pessoa 
pelo compromisso que tem por Redenção. Disse que é um político que nunca 
respondeu nenhum processo na vida, e já foi ornador de despesas, já fez mais de mil 
licitações e a suas contas todas foram aprovadas. Informou que agora é cidadão de 
Redenção e sua zona eleitoral será na faculdade FESAR, e isso é fruto de um 
compromisso por que o Prefeito Marcelo disse que iria dobrar a votação em seu favor, e 
achou muito difícil por que havia um grande grupo que tinham poder financeiro, e 
mesmo assim esse feito aconteceu, e agora cumpre sua promessa. Agradeceu todos 
por esse momento, por que mudar o título de eleitor, muda toda a sua vida política, por 
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que Redenção de fato é a capital da região do Araguaia, e tem toda admiração pelo ex-
prefeito Carlo Iavé, que em sua época teve a oportunidade de encaminhar para 
Redenção um aparelho de RAIO-X novo, incubadoras para o Hospital Materno Infantil, 
verba para a construção do Parque Ambiental, entrega do carro para entidade APAE e 
apoio para Fazendo Esperança. A área da saúde principalmente tem ajudado, e 
acredita que não tem obra melhor na vida do politico que trabalhar na saúde para salvar 
vidas. E afirmou que nunca pediu retorno da prefeitura por algo que fez. Chegou abrir 
mão do fundo eleitoral de campanha, que mesmo sendo legal não acha moral e toda 
sua campanha foi realizada por contribuições de amigos. Ver muitos falando das 
rodovias 155 e 158, mas nunca ver alguém vindo por estas estradas, se não passar por 
elas como defenderá esse provo, por conhecer, sabe o quanto precisa melhorar as 
estradas de nossa região. Estará na cavalgada ruralista que acontecerá no mês de 
junho em Redenção e afirmou que desce em Palmas e vem de carro. E agradeceu a 
cada vereador e os demais vereadores que não puderam vir nesta sessão e afirmou 
que ninguém consegue agradar a todos, mas trabalho dignifica as pessoas e o 
vereador é aquele que está mais próximo da população e as vezes o menos 
reconhecido. Espera que os vereadores continuem fazendo um grande trabalho e não 
podem deixem esse município baixar o nível, essa responsabilidade é de cada vereador 
e agora sua também. O voto é secreto e deseja participar de forma mais presente da 
vida política de Redenção por que o seu voto está aqui e agora, agora é cidadão de 
Redenção e agradeceu a todos pelo apoio. Nas considerações finais: O Presidente 
agradeceu a presença de todos. E declarou por encerrada esta sessão às onze horas e 
quinze minutos. Pela aprovação. Rodrigo Universo ________________ Presidente. 
Denison Moreira ______________ 1ª Secretária. Leandro Onofre ________________ 
2º Secretário.  Marcos Sérgio _______________ Vice-presidente. ********************** 
 ******************************************************************************************************* 

Ata redigida e digitada pelo servidor Alexsandro Ribeiro da Silva Gomes. 

 

 
 


